

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСК. ГУБИСПОЛКОМА
—
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичеванца
ул. Рабочая.
ТЕЛЕФОН № 470.
Подпись принимает центро-
почта, адрес: переулок На-
хичеванца, № 12.

Испанские горнорабочие присоеди-
нились к III Интернационалу.
В Бухаресте произведены массо-
вые аресты коммунистов.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ.

До посева осталось не так уж много времени, чтобы принять сейчас же все возможные меры для создания действительно великой посевной кампании.

Организуя эту кампанию, надо широко разъяснить крестьянским массам существование продзалога и то обязательство, которое он несет крестьянству.

Продзалог меньше разверстки, меньше почти в два раза; продзалог старается извлечь на руках у хозяина, и он ими может распоряжаться по своему усмотрению; наконец, продзалог будет раскладываться сообразно возможности и сами крестьяне будут обсуждать вопросы этой раскладки.

Дальше продзалог его размер должны быть известны заранее до засева и таким образом крестьянин должен знать, сколько ему нужно засеять, сколько он может засеять, для того, чтобы ему самому больше остаться.

Сейчас у нас в Томской губ. совсем еще не поставлена информация (осведомление) крестьян об этом обязательстве их хозяйства, об этой помощи сов. власти деревне.

А время уходит, время не ждет.

Нужно создать в деревне определенные условия для того, чтобы крестьянин действительно засеял как можно больше, сам справившись с нуждой в семенах и средствах для обработки полей.

Селькомы—это выборные организации крестьянства должны проявить свою работу, свою инициативу в деле лучшего засева полей и в наибольшем количестве. Сельком—это крестьянская взаимопомощь.

У нас мало средств, у нас не много сил, и ясно, что в этом деле поднятия сельского хозяйства советской власти и самим себе должны прийти на помощь сами крестьяне.

Пусть каждый крестьянин хорошо подумает, что ему выгодно, засеять столько, сколько ему только нужно для собственных потребностей или больше, чтобы дать государству, дать рабочим в городах, красноармейцам.

Что выгодно.

Конечно, выгоднее засеять как можно больше, чтобы часть отдачи в виде налога государству а другую часть обменять на то, что недостает в хозяйстве или в личном обиходе.

Государство, советская власть, покупает многие сотни тысяч пудов великих товаров и сельскохозяйственных орудий и машин, частей к ним и других товаров за границей, чтобы все это отдала трудовым массам, произведи обмен для того, чтобы всем стало жить лучше и рабочему в городе, и красноармейцу и крестьянину.

Больше засеять больше выгодно.

Так стоит вопрос и это должен знать каждый крестьянин.

А наши советские органы, особенно поселкомы и земотделы, должны уже теперь начать широкую подготовительную кампанию в деревне. Время не ждет. А то можно спровоцировать и это дело огромнейшей важности, от результатов которого зависит прочность советской власти и улучшение, облегчение жизни широких трудовых масс. Время не ждет.

Начиная прежде всего широкую агитационную кампанию, ведя работу с ней и организационную работу.
Н. М.

Дело Киреева и Бедненко (Варабьевской орг. р. к. п.)

Губернская контрольная комиссия считает, что религиозный обмен, распространяемый какой-либо церковью (православной, католической, протестантской или иудейской и пр.) является вредным враждебным делом коммунистического строительства и что каждый член партии р. к. п. обязан всемерно раскрывать трудными массам этот обмен, а не являясь участником этого обмена постановлять тов. Киреева, повелевая ему в партии, исключать из членов партии р. к. п. (Варабьевской орг.), тов. Бедненко и Велицко.

По делу Левина.

Губернская контрольная комиссия постановляет считать решение тольской ревизионной комиссии вполне правильным и оставить его кандидатом р. к. п. на 6 месяцев.

Томская губ. контрольная комиссия р. к. п. **Конст. Молотов.**
Ф. Рехлинг.

За советский рубежом.

За третий Интернационал.

Испанские горнорабочие металлисты решили присоединиться ко вторичному голосованию в третьем Интернационале.

Не пришлось по вкусу Антанте.

11НО 5 апр. По требованию Франции, Англии и Италии, протестовавших против всякой попытки восстановления династии Габсбургов, бывший император Вера выехал через немецкую Австрию из Венгрии в Швейцарию.

Коммунистическое движение в Германии.

РПА. 2 апреля. Вчера, вечером, когда полиция хотела ополчить базирующуюся в Карлсруе от коммунистических демонстрантов, она была встречена ружейными граблями и выстрелами из толпы и оков домом; полиция отвезла на выстрелы. Со стороны демонстрантов один убит, 5 ранены.

Преследования румынских коммунистов.

ОДЕССА. 2 апреля. В Бухаресте во второй половине марта снова арестовано большое количество коммунистов. Ответ на запрос парламенту, дано р. к. п. румынских депутатов, что аресты произведены по ордеру военных властей в связи с распространением в лагерях пропаганды коммунистической партии.

По советской России.

САРАТОВ. 4 апреля. Работы по ремонту судов в Волжском затоне идут полным ходом. Все суда, подлежащие выпуску в первую очередь, будут готовы к закрытию навигации.

В Тамбове правый комитет союза металлистов организует деятельную помощь трудовому крестьянскому населению с ремонтом сельскохозяйственных орудий. К добровольным внеурочным работам будут призваны все члены союза металлистов. Там, где только окажется возможным по деревням будут устроены временные и чиничные мастерские; организованы летучие уларные группы.

УФА. 6 апр. Представители уфимской конференции железнодорожных потребительских обществ одобрили политику советской власти, внешней сношений.

МОСКВА. 8 апр. Наркомпрот получает авансом для товарообмена с деревней соли четверть тысяч пудов, мануфактуры 15 миллионов арш., лавтей 4 миллиона, кроме того ниток пять тысяч гривос и много разных других товаров.

МОСКВА. 8 апр. Электроотделом при помощи всех жителей села Высокского уезда оборудована электростанция, обслуживающая мельницу и село.

К проведению натурального налога.

МОСКВА. 6 апреля. В народном комиссариате земледелия под председательством товарища Теодоровича работает комиссия по подготовке проведения натурального налога. Комиссия должна рассмотреть вопросы о способах проведения налога по губерниям и районам, о путях расширения посевной площади и улучшения хозяйства. Для проведения налога решено республику разделить по всем продуктам на три района: 1) производящие продовольствие, 2) потребляющие, 3) добывающие хлеб только для себя.

Для каждого района устанавливается особая ставка налога, которая вычитается по опыту прежнего времени, причем прежний оборот принимается только как исходная точка и учитывается тяжелое материальное положение в хозяйствах в настоящее время. Обязательно подлежат все посевники, исключая самых малых. Коллективные хозяйства платят налог по особому подобию.

Предполагается составить последний случай жилищного хозяйства по общему плану, будет произведена годовая перепись для всех коллективов с предоставлением им возможности перейти на кооперативный устав. Сельско-хозяйственные кооперативные хозяйства подвергнутся налогам на общих основаниях. Обязованием должна подвергаться десятина посева; по определению налога учитываются площадь пашни, так что чем больше площадь посева крестьянина, тем больше излишков он сможет вывезти на товары. Внутри деревни деления на категории не допускаются, чтобы не дать повода разделить на разряды платящих посевников. Для поощрения разведения новых культур бюджет оказана поддержка государством, при чем ныне вовсе будут освобождены от налога.

МОСКВА. 8 апр. В Одессе на заводе «Европа» ремонтные мастерские перешли на ремонт сельскохозяйственного инвентаря и работают полным ходом. Вольничать рабочих—коммунисты. Рабочие чинят инвентарь и ведут среди крестьян агитацию.

Перед великим посевом.

МОСКВА. 8 апр. Неделю красного пахара в Богородском уезде проходит успешно. Заводы по заготовке материалов выданы в размере 60—100 процентов. Глуховская мануфактура увеличила производство на сто процентов задания.

С дивизионной всякого рода фронтон советская власть немедленно вступила на путь восстановления и возрождения фабрично-заводской промышленности. Не, чтобы возродить фабрично-заводскую промышленность и вообще поднять народное хозяйство, прежде всего над восстановит нашу с-х промышленность. Всююй всероссийский съезд советов вполне учел, это обстоятельство, почему краеугольным вопросом на этом съезде был оставлен вопрос о мерах укрепления и развития крестьянского сельского хозяйства. Постановлено 8-го съезда советом и последующие постановления В. Ц. И. К. а точно и ясно определяют меры по укреплению и развитию крестьянского хозяйства в положении о чрезвычайных органах поселкомов.

Первый и главнейшей задачей поселкомов является—приведение с-х инвентаря в состояние полной пригодности для работ. Эта задача не из легких и не по каким причинам: с первых дней империалистической войны до настоящего времени с-х инвентарь не пополнялся как раньше на аграрный, так производился с собственными силами, так как сообщения с аграрными были прекращены, а свои заводы были переделаны на производство военных заказов. По весьма многим причинам и ремонт имеющегося инвентаря или совершенно не производился, или производился слабо как коллективно, так и индивидуально. По всем этим причинам имеющимся у населения с-х инвентарь пришел в огромном количестве, состоял и или полной непригодности, или требующий ремонта.

Количество инвентаря для выполнения задания губисполкома в общегуб. 6-рском масштабе вполне достаточно. По данным губкома: плугов, и пример, на всю губернию—всего 143,117 штук. Это значит, что для обработки 100 десятин ярового клена мы располагаем 14,6 плугами, т. е. каждый плуг должен обработать около 7 десятин, между тем по нормам, выработанным губземотделом, в среднем каждый плуг при условии рыхлой почвы его использование должен обработать 12 до пяти земли. Таким образом, наблюдается явный избыток плугов, но дело в том, что по сведениям с мест количество здорового инвентаря определяется всего в 25% количества инвентаря, требующего среднего ремонта,—50% и крупного ремонта—25%.

Другими словами, необходимо: 1) 21708 плугов произвести средний ремонт. Эта цифра не требует особых пояснений, чтобы сказать, что ремонт с-х инвентаря—завдача весьма трудная. Это обстоятельство учел и всероссийский съезд советом, который в своем постановлении указал на необходимость доведения до наибольшего количества и приведения в брачное состояние всех учреждений, оказывающих помощь крестьянскому хозяйству, как то—ремонтных мастерских, прокатных и зерночистных пунктов и др.

Для проведения в жизнь мероприятий, связанных с ремонтом с-х инвентаря, томской губисполком постановил прове-

сти «месяц красного пахара», который начнется с 10 апреля и в течение которого трудовому крестьянскому хозяйству должна быть оказана всесторонняя помощь в выполнении пахотного на него посевного задания.

Для этой цели все заводы и мастерские, не принадлежащие к губземотделу, должны быть арестованы, жидков и др., мобилизуются в целом или частично для производства запасных частей—шестов, пил, бороновых зубов и проч. и для непосредственного ремонта. Все мастерские губземотдела удаляют рабочий день, устранив от воскресных, субботних для производства непроизводительного ремонта инвентаря. Все кузнецы, находящиеся на территории губернии и принадлежащие частным лицам, мобилизуются и поступают в распоряжение земотдела, прикрепляются к районным ремонтным мастерским и работают по заданиям земотдела исключительно по ремонту с-х инвентаря. Во всех предприятиях, мастерских и кузницах ремонт производится совершенно бесплатно и в первую очередь силами своей металла в ремонтные мастерские. В месяц красного пахара организуется также и сбор металлов. В отношении обеспечения ремонтных мастерских металлами дело обстоит не блестяще.

За время империалистической и гражданской войны разрушилась почти вся металлургическая промышленность советской России, а старые запасы металлов уже почти иссякли. Между тем, потребность в них огромна, особенно в сортовой железе и чугуна. Губземотдел мобилизует народ на металл, по в исключительном количестве, а потому необходимо изыскать металлы на месте.

В этом отношении наши учреждения могут оказать в этом деле огромные услуги. Необходимо учреждениям учесть все металлургические запасы у себя и то, что является излишним, передать земотделу, памятуя, что от успеха нашей посевной кампании будет в значительной степени зависеть судьба нашей революции и наше общественно-экономическое строительство. Но еще в большей мере может оказать себе помощь само крестьянство. В самом деле, сколько в каждом хозяйстве имеется разного металла, выносятся на задворках и со-срещено не употребляющийся в дело? Между тем, всякий кусок лома железа, чугуна и стали так теперь нам дорог, до-го! для того же трудового крестьянства! Поэтому, чтобы произвести необходимый ремонт с-х инвентаря, чтобы возможность везти инвентаря весной поля, чтобы провести посевную кампанию,— необходимо ремонтным заводам и мастерским сдать все железо, чугун и др. металлы, находящиеся в учреждениях и не употребляющихся в дело. Всем владельцам следует на местах произвести самый тщательный учет металлов и мобилизовать свои с-х мастерские.

Выйдя все на трудовой фронт в месяц красного пахара и поможем трудящемуся хлебопашу засеять поля! Крестьян! С сознанием своего долга перед республикой проглотите и великому гессеуму посева,—города и села и себе на помощь!

От томской губернской контрольной комиссии р.к.п. (б).

Дорогие товарищи! X съезд нашей партии прошел под знаком теснейшего единства, сплоченности партийных рядов.

Болезненные явления, которые имелись в наших организациях, получили должное освещение, оценку и вызвали принятие целого ряда решений и в области партийного строительства, и в текущих задачах партии, которые направлены на изживание этих явлений.

Наша партия после X съезда стала еще более сплоченной, цельной, организованной, чем до него.

И теперь задачей партийных организаций на местах является безусловное проведение в жизнь постановлений X съезда. Новые условия работы партии, созданные и новыми условиями в жизни советской России и всем содержанием текущего момента, заставляет принять новые способы работы партийным органам и организациями в целом, что предусловлено X съездом. Эти задачи, эти способы работы требуют величайшего единства партии, сплоченности ее рядов.

Именно место в рядах томской организации болезненным явлением, распыленности, оторванности органов от широких масс, созданию группировок должен быть положен конец.

За последние недели общественное мнение томской организации выявилось достаточно-по определению, и теперь нужно лишь, чтобы все члены партии понесли всю ответственность текущего момента и организовались в задачи, которые стоят перед нашей партией, чтобы собственными усилиями, напряжением ликвидировать факты слабой дисциплинированности, паденья уров-

ня коммунистического сознания, апатичной, активной работы воспитания, в то же время борясь со всеми фактами нарушения коммунистической этики тем или иным отдельными товарищами, доводя об этих фактах до сведения контрольной комиссии, которая примет все необходимые меры, чтобы дать этим фактам должную оценку.

Томск. губ. контрольная комиссия: **Ист. Молотов, Ф. Рехлинг.**

Постановления томской губ. контрольной комиссии р.к.п.

I) По делу Зенцова и Зорникова (Томск, с.п.)

Губ. контрольная комиссия считает факты неуплатки поведенной означенных товарищей, занимающих ответственные советские должности, установления цели рядом доказаний и призыва по вынужденную работу этих товарищей постановила перебраться т. Зорникова и Зенцова в кандидатства на 4 месяца, с (составивши от всех ответственных должностей и отправление для работ по их специальности в распоряжение правлений профсоюзных отделов, которых членами они являются.

II) По делу Маркова (директор, гурьяковская)

Факты нарушения партийной дисциплины, установления средств комиссией, и совершенно незаконного похищения, как члена партии, и ответственного советского работника, губ. контрольная комиссия считает доказанными (известно, нонконформизм служебного похищения в делах личной, материальной выгоды) и постановляет исключить Маркова из членов партии р. к. п.

III. Дело Прошлякова (владельца психиатр, лечебницы, Томск).

Губернская контрольная комиссия установила нонконформизм факты: 1) неисполнение своего служебного долга, для личных выходов, 2) шарлатанство, 3) вопиющее обязательство коммунистов по отношению к членам товарищам постановила исключить Прошлякова из членов партии р. к. п.

Наши жертвы.

Т. Горбачев.

5 апреля батальон чека хоронил своего товарища красноармейца Горбачева, умершего от ран, полученных в феврале месяце в бывших боях с багдай Олиферова.

Над свежей могилкой тов. Горбачева батальон чека дал клятву выполнить завещание умершего товарища отомстить за смерть павших всем врагам трудящихся, которые вздумают посягнуть на завоеванную революцию.

Т. Скутель.

Комьячеха при психологической помощи довела дорогую утрату. Умер один из наиболее стойких и преданных товарищей, тов. Скутель. Он был

еще очень молод, но ему не боялись давать самые ответственные партийные поручения, ибо знали, что он жизни не пожалеет за рабочий класс и его партию. И т. Скутель отдал свою молодую жизнь. Большим вышло он на воскресенье и через десять дней помер.

Т. Скутель был самоучкой, но он глубже других изучался в коммунистическое учение. Личных интересов у него не было. Честный, безупречный, приветливый, коммунист Т. Скутель пользовался общей любовью и смерть его показала сочувствие к нему даже беспартийных.

Спи спокойно, дорогой товарищ и брат.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ БИЛЕТОВ.

На совещании представителей губкомиссии, губисполкома, губнарбюро, губпрофсовета по вопросу о распределении билетов в театры приняты следующие постановления. Билеты выдаются во все театры: Гублиттепротом, при чем красноармейским частям, учреждениям губнарбюро, губпрофсовета и всем командированным в г. Томск по делам служб билеты выдаются в Гублиттепротоме [ул. Раевства, 2], а членам профсоюзов в культ-отделе губпрофсовета.

На каких учреждениях билетов по отдельным требованиям не выдавать.

Членскому составу подкашевому раньше 25 билетов на каждую оперную постановку. Билетов не выдавать. Выступавшим против выдачи артистам театру студийных постановок на каждую постановку по 10 билетов, просить губисполкома и культотдел губпрофсовета пересмотреть соглашение с театром и выдачу билетов прекратить.

Индивидуальные постоянные именные пропуски во все театры выдавать председателю Губисполкома, Губпрофсовета и секретарю Губкома. Для служащих Губнарбюро, которым по службе не приходится бывать в театре установить постоянные пропуски, количество которых просить установить коллегиям Губнарбюро.

Для инструкторов подотдела искусств выдавать ежегодно пять билетов: 2 в

гарклуб, 2 в театр студийных постановок и 1 в цирк.

Для командированных в г. Томск ежедневно выдавать в гарклуб 100 бил., в театр студийных постановок—50 бил., в цирк—40 б. и кинематограф—30 бил. Билеты выдавать по предписаниям командировочных документов с обязательной визой тех учреждений, куда они командированы. Билеты будут именные без права передачи.

В воскресенье на общего числа билетов командированных выделается 70 билетов для дома крестьянина.

Остальные билеты в театры распределяются пропорционально между членами профсоюзов, красноармейцами и учащимися, при чем ежедневно приходится билетов: в гарклуб членам профсоюзов—500 б., красноарм. бойцам—276 и учащимся 144 бил.

В театре студийных постановок для членов профсоюзов—207 б., для красноармейцев—136 б. и для учащихся—72 б. В цирк—для членов профсоюзов—175, красноармейцев—120 и учащихся 45; в кинемат.—для красноармейцев—85, членов профсоюзов—170 и учащихся 45.

Для драматических студий, театральные кружки, для сценических работников рабоче-красноармейских клубов с учебной целью установить не более одного раза в месяц показательный спектакль.

Новый порядок распределения билетов в-одится со вторника, 12 апреля.

НАШИ ГОСТИ.

Вчера редакцию и типографию газеты посетили 8 делегатов уездного крестьянского съезда, изъявившие желание ознакомиться с постановкой типографского дела.

Крестьяне осмотрели наборное и стереотипное отделения, а затем перешли в машинное отделение.

Рабочие, каждый по своей специальности, давали своим гостям подробные исчерпывающие объяснения, которые были выслушаны крестьянами с живым, не ослабевавшим интересом.

Наибольшее внимание экскурсанты уделяли процессу оттаивания стереотипов и осмотру типографских машин во время их работы.

Ознакомившись с типографией, экскурсанты отправились с той же целью на электрическую станцию и в Рабочий дворец в сопровождении завывающего домом крестьянина.

Остается пожелать, чтобы такого рода познательные прогулки устраивались для крестьян как можно чаще.

Д. С.

По Томску.

Месяц красного пахара. С 10 го апреля по 10-ое мая с. г. назначается «месяц красного пахара».

В месяц красного пахара должна быть усилена работа по ремонту сельско-хозяйственного инвентаря и машин путем установления на заводах и мастерских новых смен, удлинения рабочего дня, устройства воскресников и субботников и проведен сбор металла.

Почтому все заинтересованные учреждения — губовнархоз, губисполком, губкустар, жездорога, рудвод, губкартодел, губкомтруд и др. учреждения обязаны принять срочные и решительные меры для осуществления плана ремонта, утвержденного губисполкомом.

Со всякого рода вопросами и справками надлежит обращаться в табирю губкомдела (Коммунистический пр., № 31). Тула же надлежит доставлять еженедельные краткие отчеты о проведенных работах с точным указанием о количестве отремонтированных плугов, боров, сенокос и пр., о количестве изготовленных запасных частей, о количестве рабочих, принимавших участие по ремонту с. х. инвентаря и изготовлению запасных частей, и затраченного ими времени, о всех причинах мешающих, успешному выполнению заданий, и мерах, необходимых для усиления производства и успешного выполнения заданий в «месяц красного пахара».

Ремонт зерносушилок.

Томским губовнархозом было поручено комгоссору ремонт зерносушилок. Работа эта, довольно затруднительная вследствие нехватки квалифицированных рабочих и разрозненности зерносушилок по губернии в таких пунктах, где в распоряжении с. х. не имеется мастерских, в настоящее время закончена, и зерносушильный аппарат, до сих пор почти бездействовавший, приведен в работоспособное состояние.

В Томской губернии имеется 73 зерносушилки, с общей производительностью 60,600 п. в сутки, из них 34—в районе николаевского с. в. х. и 39—в районе томского губовнархоза. Из 39 зерносушилок комгоссору отремонтировано 30 с производительностью 18800 п. в сутки.

Выполнению задания способствовала энергичная работа нескольких мастерских и летучих отрядов. Особенно выдвинулся в этом отношении томский летучий отряд из 9 человек.

Постройка конзоавода.

В связи с необходимостью концентрации кожевенного и овчинно-шубного производства в губернии томскому комгоссору поручено разработать

план постройки кожевенного завода производительностью до 30.000 кож в год.

Обеденные карточки. Для увеличения числа столоующихся в общественных столовых в кварткомы города дано распоряжение о дополнительной выдаче обедкарточек, причем для этой цели из кассы картибюро дан аванс кварткоман в общей сложности до 8 тысяч обедкарточек. Карточки эти будут выдаваться наиболее нуждающимся потребителям группы «Б» ранее не получавшим продкарточек и представляющим от своих домов соответствующее удостоверение в квартком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Томский уездный исполком доводит до сведения всех учреждений и лиц желающих и уезд, что по случаю наступившей распутицы открыты ящики на проезд и визируются документы для поездок в уезд будучи производимы лишь по срочным неотложным делам; вне этого случая разрешения на проезд выдаваться не будут.

Учреждения должны отправлять командировочных только в самых необходимых случаях, на проезд домашних вещей и семей поездами ступаться не будут.

В губревтрибунале.

Сегодня, 10 апреля, в помещении клуба артистов (Дом Науин) состоится публичное судебное заседание ревтрибунала по делу: 4-го района гарнизонный, обв. Чубукин, Физман, Карасев, Игитов, Лашковских, Силантьев, Животов, Гаврилов и Манягин, обв. в преступлении по должности. Билеты можно получить в ревтрибунале (ул. Розы Люксембург, № 18).

От томского губкомитета по всеобщей трудовой повинности. № 2146.

9 апреля 1920 года. Губисполком должен немедленно посылать специалистам сведения о делах. Предполагая откомандировать для этой цели из всех учреждений и предприятий один процент сметных работников Губкомитру согласно указаниям губисполкома считать необходимым предварительно собрать сведения по городу Томску о количестве указанных работников, почему и приказываю:

- 1) Все правительственные и кооперативные учреждения и предприятия г. Томска обязаны в 3-хдневный срок доставить в Губкомитру сведения о количестве состоящих у них бухгалтеров и счетоводов (сметных контролщиков) всех разрядов. Эти сведения должны быть включены сметные работники, находящиеся в отпуску, командировке и проч.
- 2) Сведения должны быть оставлены в Губкомитру не почтой, а через курьеров, в сланы по расписку дежурному Губкомитру [ул. Розы Люксембург, 17, вех].
- 3) Учет разрядов, которые к 13 апреля (срела), не доставят указанных сведений или дадут неверные, будут сняты в принудительном порядке 25 проц. сметных сил, для посемов; против заведывающих же отделами, не исполнявших приказ, будет по-буждено через губисполком преследование в дисциплинарном порядке. Зампредгубкомтруда Кржевский.

От томского уездного комиссариата по военным делам. № 19.

Всем лицам, принятым на учет комиссариата в административно-хозяйственной службе, предлагаю явиться в мобилизационное отделение томского уездного комиссариата (Благородищенский пер., д. № 3, второй этаж, приемная комната), в часы занятий, с 9 часов утра до 2-х час дня в следующем порядке: Имеющим на руках учетно-воинские билеты: с № 1 по 900 явятся 11 и 12 апр. с № 200 по 400 " 13 и 14 апр. с № 400 по 600 " 15 и 16 апр. с № 600 по 800 " 18 и 19 апр. с № 800 по 1000 " 20 и 21 апр. с № 1000 по 1200 " 22 и 23 апр. с № 1200 по 1400 " 25 и 26 апр. с № 1400 по 1800 " 27, 28 и 29 апреля.

За явкой в назначенное время явиться будут преданы суду ревтрибунала. Военный комиссар Гаукин. Врид военного руководителя Никитин.

Выписка из приказа по гарнизону г. Томска и его окрестностей.

№ 85. 9 апреля 1921 г. § 2. Объявляю для сведения, что все пропуски на хождение по городу после часу ночи, выданные ранее командантом города аннулируются. По этому предлогу всем учреждениям и лицам, в том по гоу их служб, необходимо хождение по городу в запрещен-

Торжественное открытие горсовета, совместно с правлениями губотделов, профсоюзов, фабзавкомов и представителями воинских частей назначается на вторник, 12 апреля, в 7 ч. вечера, в гарклубе.

Вход для членов горсовета по удостоверениям, выдача которых производится в понедельник и вторник в Доме Свободы, комната № 6, от 10 час. до 4 час. Вход для представителей профорганизаций и воинских частей по билетам, распределяемым культотделом губпрофсовета.

Новое пропуски имеют силу в течение определенного срока, т. е. во время фактического состояния на службе владельца пропуски в том учреждении, которое исключительное послелый.

При увольнении или переводе в другое учреждение лицо, имеющее пропуск, таковой теряет силу, подлежит отбавлению и немедленно представляется в командантское управление.

§ 4. Всем войсковым частям, управлениям, учреждениям и заведениям в. в. по исполнению постановления сибирского и губисполкома сегодня, 10 апреля, воскресенье для очистки города, приказываю облагородить очисткой, как дворов, занимаемых войсками и войсковыми учреждениями, так и очисткой по-друг зданиям по уезде, от снега и нечистот.

Полный подписали: Начальник гарнизона-губисполком Репин. Командант города Кулик и др. С полным верло: Альтмант комисра Томска Сусл. о. в.

От томского уездного комиссариата по военным делам. № 20.

На основании почто-телеграммы томского губкомитета от 5 апреля с. г. за № 4396/2 м.б., в дополнение к объявлению уездкомитета за № 16, опубликованному в газете «Знамя Революции» от 20 марта с. г. за № 60, объявляю дополнительное мобилизационное квалифицированных рабочих по всему Томскому уезду, за исключением Нарымского края. Во исполнение сего приказываю:

- § 1. Мобилизовать по Томскому уезду, за исключением Нарымского края, рабочих, имеющих специальность и неразработанных в советских учреждениях и предприятиях.
- § 2. Мобилизация производится со срока до 1 июля 1921 года и мобилизуемые считаются отбывающими трудовую повинность.
- § 3. Мобилизации подлежат граждане в возрасте от 35 до 50 лет: а) текстильщики; ткачи, веревочники, прядильщики и спонзильщики; б) стеклофорфорщики; стекловары, литейщики стекла, формовщики-цементники, говчары, зеркальщики и горняльщики; в) печатники; переплетчики; г) металлурги; домнники и казильщики (им сто включается шпихи и почтоделегримо губисполкома от 13 марта с. г. за № 3532/2 м.б., помещенной в объявлении томск. уездкомитета № 16—каменщики).
- § 4. Все лица указанных специальностей и возрастов, как взятые на учет комтрудами так и не зарегистрированные ими, обязаны лично явиться на сборный пункт томского уездкомитета (Никитинская/завинка).
- § 5. Никогого обмундирования на сборном и пересылочном пункте у мобилизуемым не выдается, а потому все подлежащие мобилизации обязаны явиться на сборный пункт одетыми в одежду, годную для дальнейшей отправки на место для работы по их специальности.
- § 6. Первым днем моб. лизации назначаются 11 апреля с. г. На устройство домашних дел мобилизуемым дается 5 дней. Первым днем явки для граждан, проживающих в Томске и его окрестностях, назначается 16 апреля, а последним 18 апреля. Для граждан, проживающих в волостях, в сроки, указанные в предписаниях.
- § 7. В случае, если по окончании мобилизации будут обнаружены лица, укочившиеся от мобилизации, скрывающиеся своей специальностью, таковые подлежат ответственности по законам революционного времени.

Военный комиссар Гаукин и Врид военного руководителя Никитин.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера при явятся редакции до 2 часов дня. Позднее в очередь номер не ходат.

ПАРТИЙНЫЕ.

— Сегодня, в 3 ч. дня, в помещении к. с. л. состоится первое собрание вновь избранного правления к. с. л.

— Лича всех членов правления и кандидатов обязательны.

— Сег. дня, в 4 часа дня, по ул. Розы Люксембург, № 2, состоится общее районное собрание 2 района р.к.с.м. Имям личным явка обязательна. За невыку отвечает ответственный секретарь ячейки

— Во вторник, 12 апреля, в 5 ч. веч. в гарклубе назначается собрание коммунистической фракции горсовета. Явка для всех членов р. к. п. и кандидатов членов горсовета обязательна.

— Украинская секция при Губком. р. к. п. доведет до сведения всех громадян Украины, по 10-го квітня (апреля) відкритися губерніяльна безпартійна конференція. Відбується в будинку № 20 до вулиці Карла Маркса.

— Исполнору франции р. к. п. при союзе рабочих швейной промышленности доводит до сведения всех товарищей комунисов и кандидатов (состоящих членами союза швейпрома), что в понедельник, 11 апреля, в 7 часов вечера, в помещении дома союзов, комната № 29, назначено заседание фракции. Явка обязательна.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Правление союза всевеликосиантруд предлагает всем медонучреждениям представить не позднее 12 апреля сведения о числе мальчиков и отдельно девочек (в возрасте от 14 до 16 л. б) от 16 до 18 л., состоящих служащими и рабочими учреждений.

— Очередная конференция с местными союзами рабочих назначается на понедельник, 11 апреля, в 1 час дня, в раб. дворце, комн. № 22.

— Отдел нормирования труда при губотделе профсоюзов с работников обязывает м. р. к. н. союзу представить в 3-х дневный срок отчеты о деятельности м. р. к. по тем аспектам, которые были розданы на городской конференции м. р. к. союза сработничков, не получившие таких аспектов могут получить в доме союзов, комната № 32.

— Правление губотдела зернообделочников сообщает, что с понедельника, 11-го апреля, назначается перерегистрация членов союза одиночек.

— Президиум правления Томской губернии отделения всеерейского союза рабочих швейной промышленности доводит до сведения всех членов правления, что сегодня, 10 апреля, в 7 час вечера, в помещении дома союзов, комната № 29, назначено заседание пленума правления. Порядок дня: 1) организационная работа; 2) хозяйственный орган и задачи союза; 3) о работах отдела нормирования труда; 4) профессиональное образование; 5) текущие дела. Явка обязательна. Опазданий не допускается.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТНГА.

— В сибирском научном кружке (Ярыковская, 27), сегодня, в 6 1/2 час. вечера, состоится вечерняя лекция Филиппова на тему: «Сибирская художественная литература». Вход для всех свободный.

— В помещении 11 госпиталя (Никитинская, 17) 11-го апреля устраивается 5-ая еженедельная семейная выставка по классу самостоятельного творчества 1-й томской красноарм. драм. студией. Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Гарклуб. РЕПЕРТУАР. Воскр., 10 апр.—Демон. Понед., 11 апр., вечер невобуха. Вторник, 12 апр., оп. «Русалка».

Театр «Музыкальной комедии». — Сегодня, 10 апреля, трудовым кооператив и артистическая актер по ставлена будет «Красная маятник», др. в 4 действиях.

В понедельник, 11 апреля, 30-лети юбилей артиста А. В. Самаровой. Для них-А жизнь? Начало в 8 1/2 часов вечера.

В антрактах играет духовой оркестр. Билеты продаются с 12 до 3-х и с 6 час. вечера.

— Polski teatr robotniczy urzadz w salfi teatru 2-ego bataljona puc bazarowy, bialy korpus ogrozdony drucem w niedziale 9-ego kwietnia wiodzór dramatyczny. Program: 1) Nemzis (dramat w 1 akcie St. Klinga). 2) Biaak opetany (wodewil w 1 akcie Anucyca) Początek o godzinie 9-jej wieczorem.

РАЗНОЕ.

— При музее библиотеко-дечия «Советская эд. № 11» 11-го апреля сего года открывается инструкторская сибалтечка чита для раб. тинк и по всеобщему образованию. Вход текучий, билеты будут открыты ежедневно с 4-х до 7-ми часов дня, кроме воскресных и праздничных дней.

— Редактор Конст. Молотов. Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.